

ció által ajánlott tervek keresztülvételére egy széleskörű és polgári alapon álló koncentrációs kormány megalakítását tegye lehetővé.

Természetesen a kormányzó döntésétől függ majd, hogy megvalósulhat-e vajon egy polgári alapon kiegészített koncentrációs kormány megalakítása, amely vállalhatja azoknak a feladatoknak a megoldását, amelyek gazdasági és politikai téren egyaránt szükségesek az ország talpraállítására érdekében.

A koncentrációs kormánnyal kapcsolatban egyelőre politikuskok neveit kombinációba hozni nemcsak felesleges, hanem lehetetlen is,

mert ezidőig még csak egy elvi elhatározás konkrétizálódott, amely szerint a polgári gondolat megerősítése érdekében alakuljon meg a koncentrációs kormány. Az ellenzéki politikuskoknak, sőt a ma még aktív politikán kívül álló szakférfiaknak csaknem egybehangzó a felfogása abban a tekintetben, hogy

a gazdasági kérdéseket nem lehet szigorúan elválasztani a politikai kérdésektől

és ha egy ilyen irányú koncentrációs kormányt terveznek, akkor nem lehetne kitérni az elől, hogy ez az új kormány a Bethlen- és a Károlyi-rezsim által örökségül kapott rettenetes gazdasági terhek vállalásáért ne kapjon rekompencziót olyan politikai kérdésekben, amelyek az államélet alakulása szempontjából ma már feltétlenül szükségessé váltak. Itt természetesen

elsősorban a választójog kérdése kerül előtérbe, amennyiben ma már az összes politikai tényezők Apponyi gróftól a szocialistákig, sőt az aktív politikán ma kívül álló gazdasági vezérférfiak is egyformán hangsúlyozzák, hogy a titkos választójog megoldása nélkül az országot legelőtöbben érintő kérdések megoldhatatlannak maradnának.

Persze más politikai kérdések is szóba kerülnének ez alkalommal és politikai körökben nyíltan beszélnek arról, hogy az erre vonatkozó elvi megbeszélések — minden kötelezettség nélkül bármely oldalról is — már hetek óta folynak és bizonyos tekintetben csaknem megállapodás jött létre, amely természetesen magasabb jóváhagyást is igényelne. Beszélnek ugyan politikai körökben arról is, hogy

a koncentrációs kormány helyett egy erős szélsőjobboldali sovinszta kormány alakítása tetszetősebb volna bizonyos helyeken,

amely helyeken azt hiszik, hogy egy ilyen szélsőjobboldali kormányzat eredményesebben dolgozhatna, mint egy koncentrációs kormány. Ezzel kapcsolatban újlag felmerült Gömbös Gyula neve, munkatársunk azonban megállapította, hogy

ugy az egységspárti, mint a kereszténypárti körök nagy rétegénél egyáltalában nem találkozik szimpátiával ez a Gömbös-féle megoldási lehetőség, az ellenzéki körökben pedig épen sággal a legelőtöbben ellenállást váltaná ki.

Bármiként alakuljon is a helyzet, politikai körök felfogása szerint november első hete lesz a magyar belpolitikának az a kritikus ideje, amikor ezek a kérdések — akár jobbra fordul a kocka, akár balra —, de feltétlenül megoldást fognak nyerni.

Kormányrendelet szabályozza a szénárusitást

Budapest, október 20. A kereskedelmi miniszter ma rendeletet adott ki, amelyben kimondja, hogy az, aki eladás céljából kőszénnek, barnaszénnek, brikettnek, vagy koksznak külföldről való behozatalával foglalkozik, továbbá az a kereskedő, aki ezt árulja és vaggontélenként szokta beszerezni, külföldi kályhaszenet csupán annak a szénpincésnek, vegyeskereskedőnek, vagy fogyasztónak, a szénpincés és vegyeskereskedő pedig csupán annak a fogyasztónak adhat, aki tőle egyidejűleg legalább kétszer annyi

hazai kályhaszenet vásárol. Amennyiben a rendelet életbeléptetése napján hazai kályhaszenel nem rendelkezik, a rendelet életbeléptetésétől számított 5 napon át külföldi kályhaszenet annak a vevőnek is eladhatnak, aki hazai kályhaszenet nem vásárol. A kereskedő a külföldi és hazai szenet egymástól elválasztva köteles a vevőnek kiszolgáltatni. A kereskedő a kőszén, barnaszén, brikett, vagy kokszt eladását nem teheti a tűzifa vásárlásától függővé.

Szélhámos álhadifogolyt keres a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség központi ügyeletén megjelent Nemes Julianna Hosszupályiba való leány és elpanaszolta, hogy a házuknál szélhámos járt és érzékeny anyagi kárt okozott.

A napokban elment hozzájuk egy magát Körösi Sándornak nevező volt orosz hadifogoly és előadta, hogy az ő bátyjával Oroszországban találkozott, most együtt szöktek haza magyar földre. Társát nem tudta elhozni Hosszupályiba, mert — mint mondta — utközben beteg lett és Debrecenben kórházba kellett

szállítani.

Nemesék nagy örömmel, szívesen fogadták az állítólagos Körösit, megvendégelték, napokon át tartották és még pénzt is adtak neki.

Nemes Julianna nem győzte hazavárni bátyját és bejött Debrecenbe. Itt tudta meg, hogy szélhámos vendégeskedett a házuknál és hogy a bátyja nem tért vissza. Az álhadifogolyt el akarta fogatni a csendőrökkel, de az megszökött. Körözését elrendelték.

Benes bizakodó hangon nyilatkozott expozéjában a magyar—cseh viszonyról

A cseh külügyminiszter bejelentette az orosz—cseh kereskedelmi szerződést

Prága, okt. 20. (Cseh Táviratiroda.) Dr. Benes külügyminiszter ma a képviselőház és szenátus külügyi bizottságában részletes expozé tartott, amelyben többek között az idei év gazdaságpolitikai eseményeivel foglalkozott. Kitért továbbá a mai gazdasági és pénzügyi világválság lényegére, ennek során hangsúlyozta, hogy

a világgazdasági depresszió eddigi jelenségeihez hozzájárult a pénzügyi és pénzügytechnikai válság,

amely nagy zavarokat okozott a nemzetközi pénzügyekben és általában a hitelvilág szervezetében.

A miniszter ezután így folytatta beszédét:

— Politikai tekintetben Csehszlovákia helyzete minden bizonnyal jó. A német-osztrák vámiunió körül a vita Genfben szeptemberben véget ért. Egész Európa gazdasági és pénzügyi gondjai teljesen háttérbe szorították ezeket a kérdéseket. A dolgok fejlődése megmutatta, hogy a vámiunió, vagy az Anschluss problémája nem Ausztriának, Németországnak, vagy Csehszlovákiának szól, de még csak nem is Középeurópának, hanem egész Európának.

Középeurópai ügyekben három nagyhatalom, mégpedig Németország, Franciaország és Olaszország egyesülése nélkül nem lehet tartósan semmi konstruktív és pozitív dolgot megcsinálni.

Hozzátette a miniszter, hogy Középeurópában, ami Csehszlovákiát illeti, semmi pozitív dolgot nem lehet csinálni sem Csehszlovákia nélkül, sem ellene. Ez áll a középeurópai politika minden eddigi vitás kérdéseire, így a Habsburg-kérdésre, Középeurópa gazdasági és politikai szervezetéről vallott különböző nézetekre, a gaz-

dasági vagy politikai együttműködés kérdésére. Ezek után kifejtette Csehszlovákia általános álláspontját a középeurópai viszonyok újjáalakításával foglalkozó tervekkel kapcsolatban.

A Magyarországgal kezdett kereskedelmi tárgyalások kiindulópontjai lehetnek a jövő jobb viszonyának.

Magyarországnak a mai nehézségek közepette készségesen kezünket nyújtjuk az együttműködésre. Ezt készséggel meg fogjuk tenni és azt hisszük, hogy ezt a másik részről is lehetővé teszik. Eppen a nagy nehézségekkel teljes idők hozzák gyakran közelebb az embereket, a nemzeteket és államokat.

A miniszter kijelentette, hogy Csehszlovákia és a kisántant nélkül, vagy ezek ellenére, de éppen úgy

Ausztria és Magyarország ellenére semmiféle középeurópai tervet nem lehet megvalósítani.

Érdekünk fűződik ahhoz — mondotta —, hogy Ausztriának és Magyarországnak is jól menjen a sora.

A Lengyelországgal való együttműködés az utóbbi időben nem egyszer bevált. Angliától semmi sem választja el Csehszlovákiát, éppen úgy, mint az Egyesült Államoktól, vagy Skandináviától. Ami Oroszországot illeti, Csehszlovákia a gazdasági miniszterek s az egész kormány elhatározása folytán előkészületeket folytat egy kereskedelmi szerződés tárgyalására.

Szörmebundák kijáratát átalakítását olcsón válnak a nyár folyamán és bundák, prémőrök nagyválasztékban KÓVARY szűcs mester, József kir. herceg ucca 3. szám.

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásároló
25 szelvény és 1 pengő
fizetése ellenében egy hónapig használatban
Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTARAT

239
SZÁMU
szelvény

Szarvasmarhatörzskönyvezés Debrecenben

Az okszerű szarvasmarhatenyésztés fokozottabb fejlesztése végett a hajdúvármegyei és Debrecen városi m. kir. gazdasági felügyelőség mozgalmat indított a szarvasmarhaállomány állami törzskönyvelése s szarvasmarhatenyésztő egyesület megalakítása iránt. A Debreceni Gazdasági Egyesület vezetősége e fontos és közérdekű törekvést magáévá tette, támogatja s az egyesület tagjai közül számosan jelentették be teheneiket törzskönyvelésre.

Nemcsak külföldi, hanem a Magyarország más vidékein elért nagyjelentőségű eredmények is gyakorlati példákkal igazolták be, hogy a törzskönyvelés s az azzal kapcsolatos egyedenkénti bírálat alapján történő párosítás milyen kedvező hatással van a szarvasmarhatenyésztés fejlődésére, nagyobb életképességű, jobb, tetszetősebb s kedvezőbb áron értékesíthető utódok nyérése s általában a szarvasmarhatenyésztés színvonalának és rentabilitásának emelése által.

A törzskönyvelési munka Debrecenben a közeli napokban kezdődik, amennyiben a bejelentett magyarajtú tehének — köztük a hortobágyi törzsgulya állománya — törzskönyvi bírálatára október 22—24. napjain történik a Hortobágyon az Országos Törzskönyvelő Bizottság, valamint a szakintézmények s gazdaérdekképviseletek kiküldöttjeinek jelenlétében.

A hortobágyi bírálat befejezése után rövid időn belül sor kerül Debrecenben a nyugati tejelőfajta tenyészetek törzskönyvi bírálatára is.

A törzskönyvi bírálatok megtörténte után hamarosan megalakul a szarvasmarhatenyésztő egyesület. Ezidőszent meg törzskönyvelésre bejelenthetők ugy magyarajtú, mint nyugati fajta tehének a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál kedden a következő bejelentések történtek:

Születések: Guttmann Elnás kereskedő, fiu: Ervin. Langenbacher Mihály kocsi, fiu: Mihály. Oláh László kerékgyártó segéd, fiu: Lajos. Nagy Sándor földmunkás (iker): László és Irén. Elischer Gyula kéményseprősegéd, leány: Erzsébet. — Molnár Gábor földmunkás, fiu: Gábor. Balaskó János földmunkás, leány: Margit. Péntes Gábor földmunkás, fiu: Gábor. Seemann Ferenc mérnök, fiu: István. Legeza Irén egyetemi gazd. hivatali napidíjas, leány: Éva. Bacskai József földmunkás, fiu: István. Dr. Grósz András orvos, fiu: András. Tóth Sándor földmunkás, fiu: Sándor. 1 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Haldiosások: Kaposi Mária ref. 21 éves, Plac u. 26/a. Koszka Zsófia ref. 77 éves, Ispótlály telep 12. Özv. Menyhart Miklósné Bódi Julia ref. 52 éves, Erzsébet u. 89. Jakab Verona g. kath. 18 éves, Kerekes Géza u. 4.

A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

getten Ujságot
nt vásárló
ény és
egő
239
getten Ujság
NYVTARAT

Az Ady-társaság első vitadélutánja

Vasárnap rendezte a debreceni Ady-Társaság ezidei első vitadélutánját, amelyet a Déri-muzeum dísztermében hatalmas, a termet teljesen megtöltő közönség hallgatott végig. Az előadó ezuttal dr. Juhász Géza, az ismertevű irodalomtörténész volt, aki azt a problémát fejtette: európai-e a magyar irodalom? A szempontokban gazdag, stílusában közvetlen és mégis előkelő, mély és egyben szellemes előadás a súlyos problémát több oldalról is megvilágította, a probléma bonyolult elágazódását, itt-ott szociális és politikai vonatkozásait is érintve. A kitűnő előadó a feltett nagyfotosszerű kérdésre azt a feleletet adta, hogy irodalmunk európai értékekben gazdag és szelleme is testvéri közösségben fejlődik az európai szellemmel, irodalmiságunk azonban elmarad a nagy nyugati nemzetek irodalmiságától és pedig kettős oknál fogva: először is nincs egységes, erős irodalmi köztudatunk, másodsorú nincs önelvű, fejlett nemzeti esztétikánk. A jövő azonban ezt is meg fogja hozni.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Ady Lajos, a társaság elnöke, mint vitavezető felhívta a vitázni kívánókat, szóljanak hozzá a felvetett kérdéshöz.

Elsőnek dr. Kardos László válaszolt Juhász Géza előadására. Megegyezik az előadóval abban, hogy irodalmunk klasszikus értékei valóban európai színvonalon állanak. Irodalmunk széleme is mindig rokon volt az európai szellemmel, talán csak a világháború óta érzünk iróinkon bizonyos félnék, vagy megalkuvó elhuzódás félt az európai eszméramlatoktól. Az előadóval szemben tagadja a „nemzeti esztétika” jogosultságát. Az esztétika törvényei időn és téren túl változatlan, örökérvényű igazságok. Magát az „európaiság”-t nem tartja irodalmi-esztétikai értékmérőnek s el tud képzelni klasszikus becsű magyar irodalmi produktumot az európaiság jellemző jegei nélkül is.

Csodán Endre az amerikai és európai irodalom szellemét hasonlítja össze. Az előadóval egyetért abban, hogy irodalmunk akkor lesz igazán európai nivójú, ha mentül mélyebben magyar is lesz, ha a magyar faj igaz lelkét szóltathatja meg.

Kardos Pál az esztétikai relativizmus ingoványától óvja az előadót. A Szépség romolhatatlan törvényeit nem szabhatja át egyéni ízlése szerint sem egy ember, sem egy társadalmi osztály, sem egy nemzet. Sőt irodalmunk európai rangját is csak a közös, abszolút esztétika értékalkálján bizonyíthatjuk.

Boros Irén is annak a véleményének adott hangot, hogy igazi művészi érték csak az lehet, amely a műbírálat egyetemes szempontjából is megállja a helyét.

Egy egyetemi hallgató a magyar regényirodalmat vetette össze egyes nyugati irodalmakkal. Véleménye szerint regényirodalmunk nem éri el az európai színvonalat.

Ezután Juhász Géza reflektált az egyes felszólalásokra, tüzesebben megvilágítva egy-két félreértett mondatát. Majd Ady Lajos idézte fel s kísérté kritikai megjegyzésekkel a felmerült fontosabb gondolatokat s a leszűrhető eredmények megjelölésével bezárta a vitadélután.

Előkelő
nagy vevőkörrel rendelkező kalapszalonnát átadó.
Érdeklődni Kardos Bélánál
Miklós u. 4. I. e., 10-11-ig

A városnál is megkezdték a felemelt illetékek számítását

Tudvalevően az állami szanalási terv kapcsán az egyes illetékeket is felemelték. Ezek a felemelt illetékek hétfőn már a városnál is életbe léptek. Az új illetékszabás szerint az egyes sűrűbben előforduló irományok bélyegilletéke a következő:

Beadványok első íve 2 pengő, minden további ív és többi példány 1 pengő. — Jegyzőkönyvekre, ha hatósági eljárásban vétetnek fel, 2 pengő. Ha magánfelek vitás ügyében vétetik fel a jegyzőkönyv, akkor a vita tárgyának értéke szerint, ha az érték nem haladja meg a 200 pengőt, ivenként 50 fillér, ha több, mint 200 pengő, de nem haladja meg az 500 pengőt, ivenként 1 pengő. Felzet és melléklet bélyegilletéke 30 fillér. Kiadmányok bélyegilletéke, ha más szabály nem intézkedik, ivenként 5 pengő, ha a kiadmány okirati jellegű, akkor okirati bélyeglet kell számítani. Iparbejelentés és iparengedélyezési kérvény 3 pengő. Tánccendélyek, hangversenyek stb. engedélyezése iránt beadott kérvény bélyegilletéke 5 pengő.

ke, ha a belépődíj 50 fillérenél nem nagyobb, 1 pengő, ha egy pengőnél nem nagyobb, 2 pengő 50 fillér, ha a belépődíj 2 pengőnél nem nagyobb, 5 pengő, ha a belépődíj 2 pengőnél nagyobb, akkor a legmagasabb belépődíj négyeszerese a kérvény bélyegilletéke. Az országos címer, vagy az udvari szállítói cím használatáért beadott kérvény bélyegilletéke 100 pengő. Névátváltásért beadott kérvény bélyegilletéke 10 pengő, közszolgáltatásban állók, nyugdíjasok, honvédség, csendőrség kötelekbe tartozók kérvénye után 1 pengő. A honosítás, községi kötelekbe felvétel iránt beadott kérvény bélyegilletéke 20 pengő. Az alsófoku hatóság intézkedése, rendelete elleni felfolyamodás, a jövődeki büntetéseket kiszabó határozat elleni kegyelmi felfolyamodás bélyegilletéke 4 pengő. A II. foku hatóság intézkedése ellen beadott felfolyamodások bélyegilletéke 8 pengő. Állami adók, illetékek ügyében rendbírságok, pénzbírságok ügyében, illetékek és adók elengedése iránt beadott felfolyamodások bélyegilletéke 5 pengő.

Száz pengőre ítélték Árvai József rendőrségi irodafőtisztet, aki a laktanyában piszkos parasztnak nevezte azokat a katonákat, akik egy ortodox zsidó honvéd szájába erőszakkal szalonát tömtek

A debreceni törvényszék Rézler Ervin dr. elnökelete alatt működő tanácsa elé került kedden délelőtt Árvai József debreceni rendőrségi irodafőtiszt, aki ellen rágalmasz miatt inult meg az eljárás. A tárgyaláson a vádat dr. Altdorfer István ügyész képviselte. A védelmet dr. Böszörményi Béla ügyvéd látta el.

A vád szerint Árvai József tavaly augusztus 3-án a 11. gyalogezred laktanyájában durván sértő szavakkal támadta meg a katonákat és sértőleg nyilatkozott az ezredorvosról is. Az eset előzményei a következők: A gyalogezredhez bevonult tavaly nyáron Weissenberger Ernő kereskedő, akit régi ismerőse, Árvai József meglátogató a laktanyában és megkérdezte, hogyan bírnak vele a katonaságnál. Weissenberger elpanaszolta, hogy bántják a zsidósága miatt és mikor nem akarta elfogadni a kincstári kosztot és hivatkozott a miniszteri rendeletre, amely megengedi a kóser koszt hordását — többet lefoglák és teletömte szalonával a száját. Árvai a panaszkodásra dühösen támadt azokra, akik a zsidó fiuba szalonát tömtek és durva parasztnak nevezte őket.

A vádlott Árvai József elmondta, hogy a laktanyában meglátogatta Weissenberger Ernőt, akinek apjával a háború alatt

együtt szolgált. A fiu sirva panaszkodott neki, hogy a gyengédek szobájában teletömte a száját szalonával.

— Én nem vagyok filozofia — mondta Árvai —, de az igazságerzetem kiltört. Vallásos érzületben sértették meg a fiut és ezt jogtalan eljárásnak tekintettem. Azt mondtam, hogy aki azt tette, az egy piszkos paraszt! Vita indult meg az eset körül, úgy kezelték, azt hitték, hogy zsidó vagyok és úgy is beszéltek velem. A jegyzőkönyvek felvételénél derült ki, hogy nem vagyok zsidó. A szavaimat személyekre nem vonatkoztattam, a dehonosztáló kitételeimet nem személyre alkalmaztam. Én végigharcoltam a háborút, többször sebesültem és rokkant lettem, én nem sértettem meg a katonaságot, csak azt, aki igazságtalanságot követett el.

Elnök: Mondta azt, hogy az ezredorvos egy marha és hogy elbánnik a piszok, paraszt, csipás altisztekkel?

— Nem! — feleli Árvai határozottan. — Arról beszélt, hogy ha bántani merik Weissenbergert, elintézi az ügyét a hadbírósnál, hogy a törzs- és főorvos egymásba haraphat?

— Nem!
A vádlott kihallgatása után Marosán Tibor főhadnagyot kérdezték meg, aki



Az angol postai hivatalnokok tüntető menete a Hyde-parkban, magasabb javadalmazás érdekében.

Szt. Lukácsfürdő
Kristály
Ásványvíz termékeinek Debrecen és környékére való egyedüri elosztását átadta. Értekezés az ügyben Krausz Géza urral 1. hó 21-én szerdán és 22-én csütörtökön délután 2-4 óra között az Arany Bika szállóban, ahova az írásbeli ajánlatok is leadhatók.

elmondta, hogy tavaly augusztus 3-án ügyeletes volt. Jelentkezett nála Árvai József, mint tartalékos tűzérőhadnagy és engedélyt kért, hogy beszélhessen Weissenberger Ernővel. A sértő kifejezéseket nem hallotta, csak jelentést kapott később az ügyről.

Kolos Gyula szakaszvezető elmondta vallomását, hogy Árvai József azt kérdezte Weissenbergertől, hogy megvan-e elégedve? A legény azt válaszolta, hogy nincs semmi baj, csak kincstári kosztot kell enni. Erre a kijelentésre Árvai azt mondta: „No, jelenteni kell a törzsrvosnak, hogy egy marha, ehhez nincs joga”. A legénységet is szidta a panaszkodásra, de én visszautasítottam a sértéseket és jelentést tettem.

Dr. Böszörményi Béla védő a tanuhoz: Volt ital Árvaiiban?

— Igen, éreztem — felelte a szakaszvezető.

Bencsik István tanu, aki jelen volt az esetenél, elmondta, hogy hallotta, mikor Árvai kiabálta: „A piszkos parasztnak meg lehet tenni mindent, de magával nem lehet így bánni, ha bántják, csak telefonáljon nekem, én elbánnok velük!”

Weissenberger Ernő 23 éves kereskedősegéd vallomását elmondta, hogy Árvai, aki az ő apjának jóismerőse, meglátogatta a laktanyában és ő elpanaszolta neki, hogy őt, mint ortodox zsidót meglépték szalonával.

— Hogy történt? — kérte az elnök.

— Nem adták nekem át az ebédemet, melyet mint kóser kosztot hordtak be és állítólag a törzsrvos ur intézkedésére szalonát hoztak és hiába tiltakoztam, hogy nekem a vallásom tiltja, a számba tömtek. Ugyanakkor egy másik zsidó katonának is szalonát adták, aki egy rabbinak a rokona.

Az elnök kérdéseire elmondta még a tanu, hogy azt hallotta, hogy Árvai József az ő védelmére kelt indulatos szavakkal, de pontosan nem tudja már, milyenek voltak a kifejezések.

Weissenberger József tanu jelen volt az esetenél és hallotta, hogy öccse panaszkodott, amiért kintétköz léte erőszakkal szalonát tömtek a szájába. Árvai József a panaszkodásra azt mondta, hogy aki azt tette, az egy durva paraszt. Arról nem tud, hogy az ezredorvos is sértette volna.

Dr. Böszörményi Béla védő felolvasta a főorvosi jelentést, mely szerint Árvai József 75 százalékos rokkant, epilepsziás rohamai vannak és a fronton négyszer szenvedett súlyos sérülést.

A bizonyítási eljárás befejezése után az ügyész kérte a vádlott megbüntetését. A védő hivatkozott arra, hogy Árvai

Forradalom
az amatőrök között!
SAKÁL
fotószaküzletnek
színes rézkarcserű nagytársa és másolatai miatt.
Tegyen egy próbarendelést.
Piac u. 34. Hegedűs és Sándorház



Gróf Bethlen Mária, a Debrecenben nagy sikerrel megnyitott erdélyi népművészeti kiállítás rendezője.

József jogosan háborodott fel, mert a hatalommal való visszaélés történt, törvény ellenére jártak el, hithű zsidót szalonnával etettek erőszakkal. Ez az eljárás, mint rendőrembert is felháborította Árvait, akinek kötelessége a küzdés a törvénytelen ellen. Árvai amúgy is ideges ember és italos is volt, ennek tudhatók be a túl erélyes szavak. A katonaság nem arra való, hogy ott szalonát erőszakoljanak zsidókba. A magyar honvédségnek egész más feladatai vannak. A vádlott nem sértette a katonaságot, csupán azok ellen élt kifogással, akik visszaéltek hatalmukkal és szalonát ettek egy orthodox zsidóval, megsértve ezzel azok vallásos érzületét.

A bíróság rövid tanácskozás után büntetésnek mondta ki Árvai Józsefet és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az indoklásban kimondta a bíróság, hogy azért sújtja pénzbüntetéssel Árvait, a köztisztviselőt, mert ezt súlyosabbnak tartja, mint a szabadságvesztést. Az ítélet nem jogerős.

Ismeretterjesztő előadások a Munkás-Otthonban

A Munkás-Otthonban október 25-én kezdődnek az ismeretterjesztő előadások. Ezek az előadások minden vasárnap délután pontosan fél 4 órakor kezdődnek, főcéljuk a nevelés, de ezenkívül előadásra kerülnek szórakoztató számok is. Az október 25-én tartandó előadás műsora a következő: 1. Zászlóbontás. Éneklő a Vasas Dalkar. 2. Csizmadia Sándor versét szavalja; Szeghy László. 3. Megnyitó beszédet mond Balla Jenő, az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság titkára. 4. Miért tanuljunk? Elmondja: Büchler József országgyűlési képviselő. 5. Pákozdi Ferenc kórusverse. Szavalja a hőrmunkások szavalókórusa. 6. Munkásiművelő. Éneklő a Vasas Dalkar. Szünet. 7. Nyitány. Előadja a nyomdászok zenekara. 8. Szaval: Bartha József. 9. Műdalok. Éneklő: Friedmann Mihály. 10. Tánctűz. Előadja: Szathmáry Jóni és Domokos Sándor. 11. Népdalegyveleg. — Előadja a Vasas Dalkar. 12. Kuplák. Előadja: Nagy János és Kun Sándor. 13. Operettrészletek. Előadja a nyomdászzenekar. 14. Narancsvirág. Színmű I felvonásban.

Szenzáció
olcsó parti cipő árusítás
Neumannál, Piac ucca 9. szám.
Bika-szálloda mellett.

"Kántor Mária" kozmetika
Modern szépségápolás, szépség hibák eltávolítása végleg villany- és fénykezelésekkel — Esti kikészítések — Tanítványok kiképzése
PIAC UCCA 43, Svetits bérpalota.

Az lenne a gazda érdeke, hogy az ipar és kereskedelem boldoguljon, a munkások és alkalmazottak ne kerüljenek az uccára s a kisfizetésű tisztviselő jövedelme ne csökkenjen

Nagy keserűséget okoz a mezőgazdaság körében, hogy az ingatlan tehermentesítésére semmi remény nincsen.

A Debreceni Független Ujság sorozatos cikkeiben számolt be arról, hogy a kereskedelem és az ipar gazdasági helyzete miként alakult az új adók és az adóemelések életbeléptének következtében. Sorra szólaltattuk meg az ipar és a kereskedelem vezető férfait és a hozzájuk beérkezett nagyszámu hozzászólás közül a közvélemény elé tártuk azokat, amelyek a vezetők nyilatkozatai után még új szempontokat vittek bele ragyszabásúvá fejlődött ankétünk vitájába.

Mcst új gazdasági ágazaton van a sor.

a mezőgazdaságon, amelynek helyzete egyre katasztrófálisabbá válik a terményárak lemorzsolódása következtében.

Debrecen vezető gazdához fordultunk, hogy információkat szerezzünk a mezőgazdaság mostani helyzetéről, a kivánságok felől, amelyeket ők, mint az általános helyzetet megjavítókat hangsúlyoznak. Informálódsunk eredménye általában a következőkben foglalható össze:

A mezőgazdaság katasztrófálisan súlyos helyzete jóra egyáltalában nem változott, hanem inkább csak rosszabbodott az ősz óta, amióta a Károlyi-kormány vette át az ügyek vitelét.

Súlyos aggodalommal töltik el a gazdákat az új adók és még súlyosabb az az intézkedések, amelyeket a hátralékok behajtásának fokozott szorgalmazására tett a kormány.

Ami az általános adóemeléseket és új adókat illeti, ezek nemcsak a maga személyében érintik a gazdát, hanem azért is, mert még jobban csökkentik a fogyasztó közönség felvevő képességét. Igaz, hogy a terményáraknál, amelyeknek csökkenése világjelenség, nem jön észre: a mértékben tekintetbe a hazai közönség fogyasztóképtelensége, bár az is bizonyos, hogy a munkanélküliség megszűnése esetén olyan fokozott fogyasztás következett volna be a tél folyamán, amely a gazdát értékesíthetetlen termése jórésztől szabaddította volna meg.

Annál inkább megérzi azonban a felvevőképesség csökkenését a

gazda a baromfi- és az állattalomány értékesítésénél

és itt érkezett el a gazdaközönség ahhoz a ponthoz, amelyen érdekei találkoznak a fogyasztók érdekeivel. Az lenne a gazdának az érdeke, hogy az ipar és a kereskedelem boldoguljon, a munkások és a magánalkalmazottak ne kerüljenek ki az uccára és ne csökkentsék a kisfizetésű közalkalmazottak jövedelmét sem. A gazdának mindenesetre nagy könnyebbséget okozna az, hogyha melléktermékeit könnyen értékesíthetni tudná, hogy legalább a városok közelében élő földmives nép közé jutna el némi pénzforgalom.

Egész falvak vannak ma, amelyekben öt-tíz pengőt nem lehetne összeszedni, vannak háztartások, ahol a szomszédok csuporban kéri kölcsön a tüzet és tanyák, amelyeknek tüzehelye napokig hideg, mert nincsen pénzük a tanya lakosainak gyufára.

Az, aki ma végigjárja a falvakat, megdöbbentő képet festhet le a nép pénztelenségéről.

Az adót lecsökkent jövedelméhez, a minimális terményárakhoz képest eddig is olyan soknak tartotta a gazda, hogy minden adóemelési kísérletet céltalannak és nevelésnek lát. Azokra nézve, akik adójukat még nem fizették be,

katasztrófális lenne az árverési végrehajtások meginduló sorozata,

mert hiszen kis ingó vagyonukat kótyavetyélnék el és az általános pénzhány következtében még tartásuk sem telnék ki azok árából. De rámutatnak arra a gazdák, hogy a nép nagy többsége nem olyan mértékben hátralékos az adóval, hogy a végrehajtások forszírozása indokolt lenne. Hajdumegyében vannak olyan községek, ahol 120 százalék az adóhátralék.

Az egyszerű nép azonban az ilyen helyeken csaknem teljes mértékben befizette az adót és a hátralék abból áll elő, hogy a nagyobb befolyással bíró nagybirtokosok több évi adóval vannak hátralékban.



Glasgowban most bocsátották vízre a jugoszláv flotta új torpedóhajóját, amit Olga hercegnő Dubreonik névre keresztelt.

Minden kérdésnél jobban izgatják ma a mezőgazdasággal foglalkozókat az ingatlan tehermentesítésének problémái. Adóval terheltnek tartják a háztulajdont, de a mezőgazdasági ingatlant is, ám mindezzel egyenlően, sőt talán ezeken felül is fontos kérdés az, hogy

valamiképpen rendezzék az ingatlan tulajdont nyomó adósságokat.

Könnyen el lehet képzelni, hogy egyharmadára csökkent terményárak mellett nem tud termelni a földbirtokos, ha a kölcsön, amelyet a gazda a hivatalos tényezők agitációjának folyamánaképpen 15-16 százalékos kamatozású kölcsönrel terhel meg. Ezeknek a kamatoknak a csökkentése, a törlesztésnek a szabályozása, az adósságok konvertálása vagy devalválása azok a kérdések, amelyek körül mindenütt folyik a vita, ahol gazdák összegyűlnek s az keseríti el a gazdákat, hogy ezeknek a kérdéseknek megoldására semmi reményt nem lát a mai kormányzatban, amely egyenesen kimondja, hogy gazdasági programja nincs.

A Csokonai Kör Miskolcon

A Csokonai-Kör a jelenlegi nehéz gazdasági viszonyok mellett is tovább folytatja a vidéki irodalmi társaságokkal való kapcsolatoknak a kíméltetését. Már régebbi idők óta folynak a tárgyalások a miskolci Lévy-Egyesülettel és most pozitív eredményre vezettek. Még október folyamán, 24-én, szombaton fog előadást tartani a Csokonai-Kör Miskolcon. Terve van véve, hogy a miskolci Lévy-Egyesület pár hét múlva szintén Debrecenbe jön előadást tartani.

A Csokonai-Kör gárdáját dr. Pap E. roly egyetemi tanár, elnök fogja vezetni. Előadásokat fognak tartani a miskolci irodalmi ünnepély keretében: dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, a Csokonai-Kör választmányi tagja és Csobán Endre főlevéltárnok, a Csokonai-Kör íttitkára. A Csokonai-Körben szereplő költők közül Baja Mihály és Nadányi Zoltán vesznek részt az ünnepélyen verseik felolvasásával. A műsoron szerepel még a kiváló debreceni trió (Galánffy Lajos, Duzs Gábor és Erdész Mihály), amely most Olaszországban, Milánóban vendégszerepel, de az előadás idejére hazatér. Csokonai-dalok énekítésére S. Hoór-Tempis Erzsébet énekművésznőt kérte fel a Csokonai-Kör, amennyiben ő esetleg előadásainak torlódása miatt nem vehetne részt, Vajda Júlia, a kitűnő zeneakadémiai növendék fogja helyettesíteni. Fel van véve a műsorra Benke Tibor és dr. Nagy Sándor melodramája: „Egy szál deszkán jár az ór”. Csokonai Vitéz Mihály költeményeiből és élő debreceni költők verseiből fog szavalni Dózsa Jenő színművész, a Nemzeti Színház nyugalmazott tagja.

A szereplőket elkísérik a Csokonai-Kör tagjai közül többen, ugyhogy körülbelül husz főre tehető a kiránduló csapat. A Csokonai-Kör előadói bizonyára kitűnően fogják megállani helyüket a szépen fejlődő Miskolc műértő közönsége előtt.

Legszebb menyasszonyi tényképek
Liener műtermében
Csapó u. 1.

HÉT ÉVI FEGYHÁZRA ÍTELTEK EGY FAJTALANKODÓ TANITÓT

Szarvas, okt. 20. A gyulai törvényszék büntető tanácsa Szarvason három napon át tárgyalta Falussy Pál ny. tanító ügyét, aki ellen még a múlt évben több szülő panaszt tett közérkölciségbe ütköző cselekménye miatt. Ma a beteg hajlamu tanítót, aki mindvégig tagadott, hét évi fegyházra ítélte a bíróság és elrendelte azonnali letartóztatását. Az elítélt felebezett.

2707 munkauélküli jelentkezett az inségakcióra

Megirtuk, hogy a polgármester az inségakció végrehajtásának első intézkedéseként elrendelte a munkauélküliek összeírását. Ez az összeírás csütörtökön kezdődött meg és öt napon át tartott kilenc helyen. A jelentkezősekről írott iveket azután betérjesztették Bíró Jenő népjóléti igazgatóhoz, aki összesítette azokat s az eredményről most tett jelentést dr. Vádray István polgármesternek.

A jelentés szerint az összeíró helyeken összesen 2707 munkauélküli jelentkezett. Ezek közül — mivel a jelentkezők azt is meg kellett mondani, hogy a segély ellenértéképpen kiszabott hat napot milyen munkában akarják ledolgozni — földmunkát 1649, fakitermelést 340, költörést 163 jelentkező vállalt. A jelentkezők között van 31 szellemi munkás is és 524 olyan munkauélküli, aki betegsége, vagy más körülményei miatt munkát nem vállalhatott. Ezek segélyezéséről, valamint a szellemi munkások foglalkoztatásáról később fognak határozni.

Az összeírás befejeztével most már a későbbi munkauélküliek csak a népjóléti hivatalnál jelentkezhetnek. A népjóléti hivatal most átvizsgálja a jelentkezési iveket abból a szempontból, hogy egy család tagjai nem jelentkeztek-e külön-külön és hogy a 2707 munkauélküli hány családtag segélyezését jelenti. Egyben megkezdik a bevásárlási könyvek kiállítását és kézbesítését is.

Vakmerő rablótámadás egy budapesti trafikban

Budapest, okt. 20. Ma délután 2 óra tájban az Orczy ut. 42. sz. alatt levő trafikba három fiatalember nyitott be és cigarettát vásárolt. Miután megkapták a 3 cigarettát, eltávoztak, de rövid idő múlva ismét visszajöttek, rárohantak a tulajdonosnőre, aki egyedül volt a trafikban és a helyiség háttérében levő spanyolfal mögé hurcolták. Majd kirabolták a pénztárt és mindhárman kimenekültek az utcára. Az öregasszony sikoltására a járókelők és egy rendőr üldözöbe vette a tetteseket és egyike a Kálvária tér 4. sz. alatt levő házban, ahova beszaladt, elfogták. Kiderült, hogy Barnák József 21 éves péksegéd. Miközben Barnákot elfogták, az összegyűlt tömegből egy fiatalember a tettes pártjára állt és ki akarta szabadítani. Ezt a fiatalembert is letartóztatták, mert valószínű, hogy tettestársa; ennek neve Szabó Béla, foglalkozása szabósegéd, 19 éves. A nyomozás még folyik.

Eladó házhelyek

a Sestakertben és a Hadházy uca végén, illetve az Erdősoron 250-300 öles nagyságban. Értekezhetni Tóth és Sebestyén R. T. Fürdő u. 2. sz. irodájukban. Telefon 6-10.

Bel- és külföldi gyapjuszövetek legelőbbban Kupfornéi, Kistemplom-bazár.

A TEBE vidéki osztálya a kormányhoz fordul a hitelügyi rendelet dolgában

Budapest, október 20. A hitelügyi kérdésekre vonatkozó legutóbbi kormányrendelet miatt ma a vidéki bankok és takarékpénztárak képviselői rendkívüli nagy számban gyűltek össze a TEBE-ben. Az ülésen Hegedus Loránt elnököt, Nyulászi János igazgató és Örfly Imre képviselők ismertették a rendeletet. A felszólalók egyértelműleg megállapították, hogy a rendelet a vidéki magyar hiteléletet súlyos problémák elé állítja, a magánuzsorát előmozdítja és hazai hiteléletünk egész szervezetét igazságtalanul

támadja. Az ülésen többek között megjelent Versényi Tibor debreceni bankigazgató is. — Az ülésen különösen nagy súlyt helyeztek arra, hogy a rendelet által teremtett helyzetben a vidék visszszámítolása rendeztesse és annak sérelmes intézkedései hatályon kívül helyeztessenek. E határozatot a TEBE vidéki osztályának vezetősége személyesen fogja a kormánynak átadni.

Vay Kázmér pezsgős dáridóiról vallottak kedden a tanuk

Az egyik detektív szerint Vay havonként legalább tizenkétszer rendezett 400-500 pengős murikat a mulatóhelyeken.

Budapest, okt. 20. A törvényszék kedd reggel folytatta a Vay-ügy főtárgyalását. Fábrián István detektív az első tanu, aki elmondja, hogy tavaly hetekig nyomozott a budapesti előkelő bárókban és mulatóhelyeken s

kép Vay Kázmér fényképe volt. Elmondja még a detektív, hogy

Vay Kázmér Budapest éjszakai mulatóhelyein rendkívül gyakran megfordult, esetenként 400-500 pengős dáridókat rendezett és egy-egy hónapban átlag tizenkétszer mulatott.

a főpincérektől megtudta, hogy Vay Kázmér minden mulatóban megfordult havonta legalább háromszor-négyszer és ott 200-300 pengős számlákat csinált.

Fábrián detektív elmondta még, hogy jelen volt, mikor Széchy ügyész a nyomozás során kihallgatta a vádlottakat. Azt tapasztalta, hogy az ügyész túlzottan udvarias volt a vádlottakkal szemben, soha nem fenyegette a gyanúsítottakat, azok teljesen önként tették meg a beismerő vallomásokat. Izsák Dezső detektív a következő tanu, aki elmondja, hogy

kihallgatta Péchy Erzsébet primadonna szakácsnőjét. A szakácsnő annak idején elmondta neki, hogy a belügyminisztériumnak egy rendkívül előkelő állású főhivatalnok szokta a színesznőt meglátogatni és ilyenkor pazar vacsorák vannak.

A detektív elővett egy fényképet és felmutatta a szakácsnő előtt. A szakácsnő ráismerőleg bólintott: a fény-

Kinyomozta azt is, hogy mikor Vay Balatonlellén nyaralt, hatalmas vacsorázásokat rendezett, ahol ismerőseinek tucatjait látta vendégül. Vaynak annyi pénze volt akkoriban, hogy egy drága, nagy bérvillát is meg akart vásárolni.

Vay Kázmér ingerülten száll szembe a detektív vallomásával, amelyet mindenáron cáfolni igyekezett. A detektív azonban a leghatározottabban fentartotta vallomását, majd az ügyész kérdésére kijelentette, hogy

Littke Kázmér előtte is bevallotta, hogy Klauschek Rezső miniszteri osztálytanácsos nagy segítségére volt neki az építkezések megszerzésében, a számlák ellenőrzésében és ő ezért többször juttatott Klauschek családjához különböző pénz és egyéb ajándékokat.

Littke az elnök kérdésére kijelenti, hogy a detektív vallomása valótlan.

Dr. Szlovák Lajos rendőrka-



A boroszlói rendőrség 2400 tagja naponként 90 szegény iskolás gyermeket lát el ebéddel.

pitány tanuvallomásában elmondja, hogy mikor Littke lakásán házkutatást tartottak, a házkutatás végzetével Szabó detektív jelentést tett neki arról, hogy Littke levelezésében talált olyan leveleket, amelyeket Vay intézett Littkéhez és amely levelekben

Vay közölte, hogy mindent elkövet az építkezések megszerzésénél Littke érdekében.

Vay Kázmér a rendőrkapitány vallomása után felállt és azt mondta, hogy ilyen tartalmu leveleket ő soha nem írt Littkének.

A törvényszék ezután több tanut hallgatott ki, leginkább Vaynak jó barátait, akik szerint Vay nem élt fényűző életet.

A tárgyalás délután két órakor ért véget.

KÉT FIATALEMBER BETÖRT A SZEGEDI BAZILIKÁBA

Szeged, okt. 20. Tegnap délután két csavargó fiatalember a Bazilika hajóján keresztül a sekrestyébe, innen a főképtalan tanácsstermet a kincstárba akart menni. Sipka Péter sekrestyés a gyanús fiatalemberekkel közölte, hogy a hideg beálltával a kincstár már nem tekinthető meg, mire az egyik fiatalember nekiment a sekrestyének. Dulakodás közben a fiatalemberek a templom kerestül futni kezdtek s a Szent István kápolna felé menekültek. Kétségbeesetten látták, hogy a várfalak alatt hatalmas mélység van. A Mária-szobor mellett a dróthuzalban ismét átbuktak, leugrottak a falról és eszméletüket veszítve kerültek el.

A két fiatalembert a rendőrségre vitték, ahol kihallgatásuk folyik.

A Független Háztulajdonosok értekezlete

A debreceni Független Háztulajdonosok 100 tagú vezetősége rendkívüli értekezletet tartott, amelyen Bíró Sándor elnök ismertette részletesen a háztulajdonosok sulyos válságba jutását és annak túlterhelését. Ismertette, hogy a háztulajdonosok a sulyos túlterhelés ellenére úgy adó, mint a bankokkal szemben fennálló kötelezettségüknek teljesítőképeségükhöz mérten eleget tettek.

Azonban ma már a háztulajdonosok a túlterhelés következtében a bankokkal fennálló tőketörlesztési kötelezettségeiknek nem tudnak eleget tenni, sőt sok esetben még a kamatot sem képesek fizetni. Ezért az elnök a háztulajdonoson való segítés céljából a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

A Független Háztulajdonosok vezetősége keresse meg az összes debreceni bankok igazgatóságait, hogy azokat a háztulajdonosokat, akik a bankoknál fennálló tartozásaikra önhibájukon kívül törlesztéseket nem képesek eszközölni, méltányos szempontból, — míg a gazdasági helyzet lehetővé nem teszi — a tőke törlesztésére ne kötelezzék és így ezek csak a mindenkori bankkamat fizetését teljesíthessék. Azokra a háztulajdonosokra pedig, akik már a rossz gazdasági viszonyok folytán önhibájukon kívül a bankkamatot sem képesek fizetni, a Független Háztulajdonosok vezetősége azt kéri, hogy a bank ezeket ne perelje, hogy ezek a házaikat szabadkézből, a napi forgalmi érték mellett adhassák el. A határozati javaslatot elfogadták.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal 18
Fiókiadóhivatal és kölcsön-
könyvtár 5-75
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Előfizetőinkhez

Tekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségeket emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékot sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelent: *Eszaknyugati szelekkel hűvös idő várható.*

— A főispán és alispán Budapesten. Dr. Hadházy Zsigmond főispán és Rásó István alispán kedden vármegyei ügyek elintézésére végezték Budapestre utaztak.

— A kir. ítélőtábla elnöke Nyiregyháza. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök tegnap Nyiregyháza utazott. Előreláthatóan 8-10 napon át lesz hivatalától távol.

— A Mester uccai egyházzsír leányköre első összejövetelét október 22-én, csütörtökön délután 4 órakor tartja a Mester uccai elemi iskolában. Az összejövetelen az ígét Kolozsváry Kiss László vezető-lelkész hirdeti. A leánykör vezetői Ruzsa Kálmánné, Vargha Józsefné, Kovács Jánosné egyházzsír tanácsosok lesznek. A vezetőség kéri a leánykör tagjait és mindazokat a leányokat, akik a Mester uccai egyházzsírhez tartoznak és komoly, szívet, lelket nemeseítő, hitméllyítő összejöveteleken részt hajtanak venni, hogy minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek.

— Ma, szerdán este adja Magyar Imre egyetlen hangversenyét az Angol éttermében.

— A Tiszántúli Szépművészeti Céh első választmányi ülése. Az egész Tiszántúli kulturális életének fellendítése érdekében 1930 decemberében megalakult Céh alapszabályait a belügyminisztérium jóváhagyta s így az eddig is már bizonyos működést kifejtett Céh most kezdi meg hivatalosan munkásságát. Első választmányi ülését e hó 21-én, szerdán d. u. öt óratól az Ujságró Club helyiségében tartja, amely ülésen összeállítja az évi programját. A Céh vezetősége ezúton is felkéri a Céh tisztikarát és választmányi tagjait, hogy e nagyfontosságú ülésen teljes számban pontosan megjelenni sziveskedjenek.

— Bérbeadja a város a Zander-intézetét. Megemlékeztünk már arról, hogy a Zander-intézet bérbeadására megtartott árverés nem vezetett eredményre, mert jelentkező nem akart. Ezért a városi tanácsi értekezlet elhatározta, hogy az intézetet szabad kézből adja bérebe. Már jelentkezett is három orvos, aki az intézetet bérletéért három évre évi 3700 pengő bért ajánlott. Ezek: dr. Szily Tibor, dr. Székely Andor és dr. Lengyel Zoltán. Mivel a szükséges biztosítékot az új bérlők nyújtják, a városi tanács a bérleti szerződést megkötöi velük.

— Meglopott bádógos. Auspitz Simon Rákóczi ucca 30. szám alatt lakó bádógosmesternek a raktárából ismeretlen tettes ellopott 50 kilogramm bádógot. A nyomozás megindult.

Matuska vörös nyomozó és rablóvezér volt, de fehér karhatalmi tiszt is akart lenni a kommün után

Budapest, okt. 20. Szemben a bécsi lapok híresztelésével, a budapesti nyomozó hatóságok megállapították, hogy Matuska Szilveszter nem volt tagja semmiféle terrorkülönművészetnek, ellenben

a kommün alatt vörös politikai nyomozó volt

a Burovich-csoportban. Megállapították továbbá róla, hogy

1919-ben Csantavéren rablóbandát alakított,

az egész községet feldúlta s kifosztotta. A kommün bukása után Veszprémben mint katonatiszt jelent meg, rendőrkapitánynak mondta magát és felvételt kért az egyik karhatalmi osztághoz, azzal a kikötéssel, hogy

ő akarja kihallgatni a letartóztatott kommunistákat.

A veszprémi katonai hatóság információt kért Matuskáról. Ezt megtudva, Matuska gyorsan elmenekült Veszprémből.

A budapesti nyomozó hatóságok a tegnapi helyszíni szemlén kétségbe

— Eljegyzés. Vértes Magdát Zsiruspusztáról eljegyezte dr. Katona Imre orvos, Mátészalka. (Minden külön értesítés helyett.)

— Dr. László Béla előadása az Omikében. Csütörtökön este 7 órakor tartja az Omike F. H. Cs. jogász szakosztálya első nyilvános ülését a zsidó hitközség diszterében. Dr. László Béla tanár, a debreceni közgazdasági élet kiváló, mindenki által ismert szaktekintélye tart a „Jog és a gazdasági élet kölcsönhatásai” címen a ma aktuális problémáiról előadást. Az előadás ingyenes, érdeklődőket szívesen lát a jogász szakosztály.

— Piccard Budapesten. Budapestről jelentik: A sztratoszféra hőse, Piccard professzor szerdán a déli bécsi gyorsraliérkezik Budapestre, hogy este a Zeneakadémián megtartsa előadását „16.000 méteres repülés a sztratoszférába” címmel.

— Eltört a lábát egy motorkerékpáros. Kedden délután Kohn Viktor 29 éves autószerelő, Simonffy ucca 18. szám alatti lakos motorkerékpárján a Köztemető uccán haladt. Egy göröngyön a kerék olyan élesen fordult félre, hogy Kohn leborult a gépjéről és olyan szerencsétlenül zuhant a kövezetre, hogy a lábára eltört, Kohn Viktort a mentők részessítették első segélyben és kiszállították a klinikára. Állapota súlyos.

— Ma, szerdán este adja Magyar Imre egyetlen hangversenyét az Angol éttermében.

— 25 éves találkozó. A Ludovika Akadémián 1906. évben felavatott hadnagy 25 éves találkozóra gyűltek össze 18-án az ősi alma mater falai között. Debrecenből vitéz Mérey László ezredes, Korcsik Kálmán őrhadbiztos, Gally Pál és Schmausz Endre ny. alezredek tartoznak az ünnepelő évfolyamhoz.

— A Tiszántúli Diákközlöny, mely egy csapásra meghódította a debreceni diákságot, hétfőn ismét megjelent. A második számot Mayerszky Klári érdekes cikke a mai diákközlönyről, versek, elbeszélések, érdekes regényrészlet, novella, keresztretjérvény sok értékes djjal, sakk, szerkesztői üzenetek és egész sereg beszámoló ifjúsági sportéletről, önképzőköri életéről, egyes iskolák ünnepeiről s más írások teszik érdekessé és változatossá. Ara 12 fillér, a trafikokban is kapható.

telenül megállapították, hogy amennyiben Matuska egymaga követte el a merényletet, nagy szaktudással kellett rendelkeznie. Magának a helynek kiválasztása is már nagy vasuti szaktudást igényel.

A jüterborgi és biatorbágyi hely kiválasztásának ténye a legnagyobb szakértelemre vall,

mert ezeken a helyeken állott fenn a legnagyobb mértékű robbanás lehetőség. Mindezt leszögezve a nyomozó hatóságnak az a véleménye, hogy kellett valakinek lenni, aki Matuskát ennek a szaktudásnak a birtokába juttatta.

MEGHIUSULT VASUTI MERÉNYLET.

Prága, október 20. Komárom mellett, a Dunán átvezető vasuti hid pályaoeréni tegnap egy férfi az iránt érdeklődött, hogy a budapesti gyorsnak van-e kérése, majd eltávozott. A pályaoer elindult a vonal mentén ellenőrző utjára és két, egyenként 170 kg-os kötőböt talált a síneken. Szerencsére még idejében leadott fényjelzéssel megállította a közlelő gyorsvonatot.

— Ma, szerdán este adja Magyar Imre egyetlen hangversenyét az Angol éttermében.

— Felruházási akció. A Máv. műhelyi, nyilastelepi és homokkerti „MANSZ”-csoportok vezetősége azzal a kéréssel fordul a város tehetősebb társadalmához, hogy az elhasznált ruhákat, cipőket, — bármilyen foltosak, kopottak, — sziveskedjenek összeszedni a szegények számára. A serény asszonykezek egy nagyobb ruhadarabból kisebbet alakítanak s egyetlen foltnakvaló sem megy veszendőbe. A szives adományokat kéri a „MANSZ” Széchenyi ucca 1. sz. alatti irodába, vagy Kárpátiné Máv. műhelyi trafikjába küldeni, egy csomagba csomagolva s névvel ellátva, hogy hirlaplilag nyugtázhassák. A trafikba küldött levelezőlap-meghívásra házhoz is küldenek az adományért. Eddig beérkezett adományok: Krámer Gyuláné, Máv. műhelyfőnök neje 6 gyermekruha, Láber Aladár Máv. felügyelő 1 férfi télikabát.

— Csizmát akart lopni a testvére. Papp László Pesti ucca 53. szám alatt lakó csizmadia a vásárlásán tetten érte Molnár Erzsébet apagi leányt, aki csizmát akart lopni tőle. A leány testvérenek szánta a csizmát, mert pénze nem volt, hogy vásárolhasson. Az eljárás megindult.

— Vastagh Gyula képiállítás a Püspöki bérpalotában (Hatvan u. sarok). Mindennap nagy érdeklődés nyilvánul meg Vastagh Gyula képiállításá iránt. Egész nap tömegesen látogatják és a művásárlás is igen biztatóan indult meg, ami nem is csoda, mert olyan válogatott gyűjteménnyel állunk szemben, melyben mindenki megtalálja az izlésének megfelelő képet. Az árak részletekben is fizethetők.

— Az új felmelt illetékügyi utmutató megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésben, Ferenc József ut 34. szám.

— Vendéglő a Margit-fürdő parkjában megbízható szakembernek kiadó. Érdeklődők forduljanak a Margit-fürdő igazgatóságához.

— Irodának alkalmas 3 helyi álló lakás november 1-re kiadó. Piac ucca 34. sz. alatt.

Mozi műsora:

Szerda, október 21. A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyárrakkal.	
Vigszínház 5, 7 és 9 óra	A gyönyörű Várkonyi Mihály Iván Mosjoukine és Agnes Petersen fősz.
Uránia 5, 7 és 9 óra	Előbb a Hannát, aztán a Pannát. Kettős fősz. Henny Porten
Apollo	Szünet

A Meteor mozi musora

Ma, szerdán:

Közkívánatra, csak felnőtteknek „Volga leánya” hangos orosz dráma Evelyn Holt és Igó Sym főszereplésével. Megelőzi: „Forradalom az agglény otthonban” 10 felv. vigjáték. Nagy Kató főszereplésével. Előadások: 6-8 órakor félhelyárrakkal.

RADIO

SZERDA, október 21.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. József nádor 2. honvédelmi vezérzet zenekari hangversenye. Karnagy Szegő Sándor. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízjelző jelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy Bertha István. — 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30 Morse tanfolyam. — 4: „Divatcsevegés.” Dr. Cselényi Pálné előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: „Régi deris szokások, illemszabályok.” Ifj. Gonda Béla előadása. — 5.30: Radosné Boch Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzene kísérettel. — 6.20: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) 6.50: Tárogató-est. Közreműködnek: Szende Ferenc (ének), Kárpáthy Sándor (gordonka) és Lugossy István (tárogató). Zongorán kísér: Polgár Tibor. — 7.50: Lovversenyeredmények és ügétőversenyeredmények. — 8: Kamarazene-est. Közreműködnek: Maróthy-Sefcsik Magda (ének) és a Waldbauer-Kerpely vonósnégyes. Zongorán kísér: Polgár Tibor. — 9.30: Pontos időjelzés, hírek, loverseny- és ügétőversenyeredmények. — 9.50: A Fejes szalonzenekar és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye az Ostende kávéházban Kalmár Pál (ének) közreműködésével. — Közben 10.15: Időjárásjelentés. — Utána: Somogyi Gyula németnyelvű előadása: „Ungarisch-deutsche Beziehungen.”

ARVERÉS.

Elárverezek Debrecenben, Miklós u 34. sz. alatt, 1931 október 21-én d. e. 1/9 órakor 2040 pengőre becsült ingóságokat, u. m. butorok, varrógép stb. Debrecen, 1931 szeptember 28-án.

Rápolthy János

kir. bir. végrehajtó.

ARVERÉSI HIRDETÉNY.

Elárverezek Balmazújvárosban, a Darassapusztán 1931. évi október hó 23-án d. e. 11 órakor 1830 P-re becsült vasbordókat, szekeret, lovat, birkákat, tenenet és borjut.

Debrecen, 1931 szeptember 28.

Tihanyi Vilmos

bir. vgható.

KIADÓ VÁROSI LAKÁSOK.

A város Szentanna uccai bérházában 1932. május elsejére, leszállított bér mellett, több három- és négyszobás modern lakás bérbeadó. A kiadó lakások a házmaster közreműködésével napoként délelőtt 10 óratól 12 óráig és délután 3 óratól 5 óráig tekinthetők meg. A bérbeadási feltételek napoként délután a házban lakó Szegedi Gyula főmőrnök, házigondnoknál, vagy a délelőtti hivatalos órák alatt, a Városházán, a jog- és pénzügyi osztálynál (Emelet 35. sz.) megtekinthetők.

Debrecen, 1931 október 17.

Zöld

főjegyző,

tb. h. polgármester.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Betöltendő állás

VIZSGAZOTT
vadórt keresek. Jelentkezés — délelőtti órákban Kiss századosnál, Tüzérlaktanya. 2628c

HAZMESTERT
keresek. Nábráczky főjegyző, Megyeháza. 2707—b

ÜGYES
tanuló leányokat felveszek. — Szabó Kata női divatszalon, Ferenc József ut 63., I. em. A

JÓMEGJELENÉSŰ
urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 408—A

Új lakások

KORREPETALÁST
vállal joghallgató, lakásért. — Ajánlatokat „K. I.” jelűre a kiadóhivatalba kérek. 970—c

Üzletek

ÜZLETHELYISÉG
kiadó. Batthyány ucca 10. sz. sz. alatt. Értekezni a házmasternél. 2574—d

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló lakás november 1-re kiadó. Piac ucca 34. sz. alatt. A

IPARVÁLLALAT
részére megfelelő helyiséget bére keresünk. Cim a kiadóban. 351—A

BETHLEN UCCA 27.
számú házban üzlethelyiség kiadó, azonnal elfoglalható. — 1031—a

Ingatlan

ELADÓ
ház, vendéglővel, három üzlethelyiséggel, a lóversenytérrel szemben. — Értekezni lehet ugyanott. Nyulási rokkanttelep. Böszörményi ut 88. 2583—c

KERESEK
10 hold földet, lehetőleg tanyával. Hatvan ucca 10. 2445—b

SZENTANNA
4. és Ispóty 7. számú házak eladó. Szentanna 4. 2600c

EGY
fodrászüzlet és két nagyobb üzlet bármunk kiadó Kassai ut 2. 2611—b

IRODÁNAK
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2685—A

Kiadólabás

KIADÓ
olcsón kétszobás, balkonos lakás, (esetleg butorozva) elsőrendű bodega, autógarázs, — prima butorraktár. Péterfia 48. Értekezni uccai emeleten. 2662c

KÜLÖNBEJÁRATU
napos fekvésű kellemes szoba butorozva, esetleg ellátással kiadó. Szentanna 58. 2550—b

5 SZOBA
hallos lakás, minden komforttal kiadó. ugyanott egyszobás garzou lakás, fűrdőszobával nov. 1-re kiadó. 856—d

EGY
szoba, konyha, nyári konyha és kamara 15-re kiadó. Korpónai u. 5. 2524—d

FUTÓHAZZAL
szemben két szoba, konyha, speiz kiadó, baromfi udvar, disznótartás. Déli sor 23. 3684c

NÉGYSZOBÁS
lakás novemberre kiadó, esetleg 2x2 szobára megosztva is. Pákóczi 4. I. em. 2705—b

UCCAI
egy szoba, konyha, fűrdőszobával november 1-re kiadó. — Libakert, Szegfű ucca 14. 2701b

SZEP
uccai butorozott szoba, előszobával nov. hó 1-re kiadó. — Monti ezredes, Magoss ucca 17. sz. 2698—c

KIADÓ
modern kétszobás, uccai lakás, a Nagyerdőnél, nov. 1-re. Hadházi ucca 31—d. 956—c

NÉGYSZOBÁS
komfortos lakás november 1-re kiadó. Jókai u. 6. 2429c

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai butorozott szoba november 1-től kiadó. Timár ucca 5. 2644—b

NOVEMBER 1-RE
3 szobás uccai lakás kiadó. — Mester 39. 1028—a

DRISZKRET
különálló elegáns uccai butorozott szoba, előszobával kiadó. Pacsirta 11. 2774—d

KIADÓ
Homokkert, Kisáron ucca 18. alatt szoba, konyha, kamara, november 1-re. Sertés és baromfi tartás. Érdeklődni lehet a helyszínen, délután. 2778-b

KIADÓ
egyszerű kétszobás és egy — pince lakás, üzletnek is. Thaly Kálmán ucca 4. 2776—d

BUTOROZOTT
kétszobás lakás, Komlóssy ut 56. kiadó. Külön egy szoba is. Értekezni: Bethlen ucca 4. sz. 2776—a

KIADÓ
új lakás Loránffy ucca 30. Egy szoba, konyha, speiz. — 3682—b

EGY
szoba és konyha, mely garzonlakásnak is nagyon megfelel, novembertől kiadó. Hid u. 10. 1015—b

SZOBA-KONYHÁS
lakás, egész udvarral kiadó. — Munkás ucca 15. Értekezni: Kandia 10. Burai. 1017—b

EGY
szoba, előszoba, konyha nov. 1-re kiadó. Nyil ucca 99. 1032a

Eladás

íróasztallal, régi olasz stílusú, tejes üveggel, teljes háló szoba, könyvtárral, női íróasztal és mahagóni íróasztal, 411 teli kávé többféle női kelegyek, vaságyak eladók. Kossuth u. 29 sz. 2687—b

ELADÓ
olcsón 1/2, keményfa, funerozott háló. Andrassy ut 71. 2562—a kétszobás, konyhas, uccai lakás és pinchehelyiség, üzletnek vagy lakásnak. Thaly Kálmán ucca 4. 3563—d

CSEMEGE
szőlő, édes, sasza, muskotály vegyesen, kilója 30 fillér. Kapható, nagyban és kicsinyben Zöldfa ucca 1., Molnár Lukátsnál. 2472—b

TELJES
háló szoba, feltűnő szép könyvszekrény, tejes üveggel, téli női és férfi kabátok, könyvállvány, szép női íróasztal, — mahagóni íróasztal, többféle női kelegyek eladók. Kossuth ucca 29. 2543—b

EGY
szoba és konyha, mely garzonlakásnak is nagyon megfelel, novembertől kiadó. Hid u. 10. 915—c

ELADÓ
110 darab két éves sovány — mangalica sertés és 109 darab 3 hónapos mangalica malac — Erdődynél Ujfehértó. 2706—b

ÜRES
üvegek eladók. Piac u. 70., az udvarban. 1030—A

Vétel

CSERÉPKALYHÁT
folytonzó kályhát, ablakot, — deszkát, cserepet, téglát megvételre keresek. Pacsirta u. 11., Tápay. 2513—b

EGY
keveset használt vaskályha eladó. Megtekinthető Piac u. 34., házmasternél. 871—A

Eladás

ellátásra elfogadok iskolás — leányt, zongora, fűrdőszoba használatra. Cim a kiadóban. 2690—b

KÖZÉP ISKOLAI
tanulót teljes ellátásra vállalkoz. Gábor, Hatvan ucca 1., II. 5. 1029—c

Különféle

5—6000 pengővel divatúru üzlethez tárgyat keresek. Cim a kiadóban. 2775—a

DEUTSCHE
Spiel und Beschäftigungsstunden für Kinder erteilt Wiener Pädagogin Simonffy 32., földszint. 897—d

TANTE HANNA
németnyelvű játszótérthona újból megnyit. Simonffy 32., földszint. 896—d

A KÖZTETEMTŐTŐL
a Czepléd utcáig elveszett egy esőkabát. Kérem a szives megtalálót beadni Czepléd ucca 14. Jutalom ellenében. 2675—A

NYUGDIJAS
özevgy asszony, trafik engedéllyel, nyugdíjas özevgy társnőt keres, közreműködéssel, kétezer pengő tőkével. Cim a kiadóhivatalban. 2508—d

TEHERAUTÓ-FUVAROZÁST,
költöztetést bárhonnan és bárhová gyors és nagyteherbírásu üzembiztos teherautókkal — versenyképes árban vállalkozunk. Autóforgalmi, Hatvan ucca 53. Telefon 15-12 és 17-70. 1098d

DIÁKOKAT
bármikor előkészít ebédkosztért vidéki egyetemista. Cim: Lehoczky János, Tekei ucca 9. 2479—b

MINDEN
igényt kielégítő elsőrendű úri-szabóság, olcsó fazonárak. Kun József, Piac ucca 44. Tanulót felveszek. 644—d

BAROMFITRÁGYÁT,
istállótrágyát elhordatom. Értesítést: Nyomatató ucca 3., házmaster. 2431b

BUDAPESTRE
utazó, vagy ott tanulni szándékozó urhölgyek, Kőbánya — alsópályaudvarnál kellemes otthon, teljes ellátást kaphatnak havonta, személyenként 80, — naponta 4 pengőért. Cim a kiadóban. 668—A

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231 A

10 szavas apróhirdetését 50 fillérért hétköznap vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelőzés, Házasság rovathoz közzét, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.

Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban.

Délután 6 től este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

PIAC UCCAN
központi fűtéses kisebb szoba, fűtés, világítás, fűrdőszoba használatra havi 35 pengőért kiadó. Cim a kiadóban. 816—A

PIAC
uccai üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2687—A

NÉGYSZOBÁS
nagyon szép modern lakás, város központjában, méltányos bérért kiadó. Telefon 382. — 1024—c

EGY
szoba, konyha, pincével november egytől kiadó. Csokonai u. 26. sz. 1027—a

KIADÓ
azonnal modern, télen-nyáron lakható villa lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, fűrdőszoba és minden mellékhelyiségből. Értekezni Liener-műteremben, Csapó ucca 1. 488—A

KIADÓ
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségbe való költözésével, a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

KIADÓ LAKASOK:
Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fűrdőszoba, cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből áll, november hó 1-re. Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fűrdőszobából s minden más komforttal, azonnal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, mely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. szám, könyvkereskedésben.

ÖTSZOBÁS
földszinti uccai urilakás azonnalra kiadó. Értekezni: Arany János 20. 1036—a

HÁROMSZOBÁS
földszinti udvari lakás novemberre kiadó. Arany János 20., emelet. 1035—a

KÉT
szoba, konyha november 1-re kiadó. Tekei u. 16. 1038—a

Pénz
keresek teljes fedezet mellett, egyik ügyfelem számára, előnyös feltételekkel. Dr. Gorove Lajos ügyvéd, Ferenc József ut 81. 2363—d

LYRA
Produktiv Genossenschaft bécsi gyártmányú, fekete, kiváló jókárban levő, használt zongora eladó. Szendrő zongora raktárában, Batthyány u. 2678-c

ELADÓ
alig használt férfi öltöny, átmeneti kabát, rövid bunda és egy női kosztium. Piac u. 34. sz. könyvkereskedésben. 848-A

GAZKALYHA
olcsón eladó. Megtekinthető a Független Ujság kiadóhivatalában. 601—d

MAGAS
tőzsés, nagyszemű pöszmáték glycinésk eladók. — Domokos Lajos 24. 2559—c

FAAGY
sodrony, összehajtható vaságy, kályha, szekrény, villany lámpa eladó. Piac ucca 77., keresztépület I. em. 6. ajtó. 853—d

KÉT
szép grenadin függöny eladó. Cim a kiadóban. 1033—a

SZŐLŐ
Dinka, mézédés, téli eltevésre kapható és megrendelhető. — Zöldfa ucca 1., Molnár Lukátsnál. 2648—b

FÉRFISZOBA
garnitúra, mahagóni, mokett, olcsón eladó. Széchenyi ucca 21. sz. 1034—a

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Betöltendő állás

VIZSGAZOTT
vadort keresek. Jelentkezés — délelőtti órákban Kiss századosnál, Tüzérlaktanya. 2628c

HÁZMESTERT
keresek. Nábráczky főjegyző, Megyeháza. 2707—b

ÜGYES
tanuló leányokat felveszek. — Szabó Kata női divatszalon, Ferenc József ut 63., I. em. A

JÖMEGJELENÉSÜ
urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 408—A

Utazók keresők.

KORREPETALÁST
vállal joghallgató, lakásért. — Ajánlatokat „K. I.” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 970—c

Uzletek

ÜZLETHELYISÉG
kiadó. Batthyány ucca 10. sz. sz. alatt. Értekezni a házimesternél. 2574—d

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló lakás november 1-re kiadó. Piac ucca 34. sz. alatt. A

IPARVALLALAT
részére megfelelő helyiséget bére keresünk. Cim a kiadóban. 351—A

BETHLEN UCCA 27.
számú házban üzlethelyiség kiadó, azonnal elfoglalható. — 1031—a

Ingatlan

ELADO
ház, vendéglővel, három üzlethelyiséggel, a lövészenyértéren szemben. — Értekezni lehet ugyanott. Nyulasi rokkanttelep. Böszörményi ut 88. 2583—c

KERESEK
10 hold földet, lehetőleg tanyával. Hatvan ucca 10. 2445—b

SENTANNA
4. és Ispótyai 7. számú házak eladó. Szentanna 4. 2690d

EGY
fodrászüzlet és két nagyobb üzlet bárminek kiadó Kassai ut 2. 2611—b

IRODÁNAK
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2685—A

Kiadólabás

KIADÓ
olcsón kétszobás, balkonos lakás, (esetleg butorozva) elsőrendű bodega, autógarázs, — prima butorraktár. Péterfia 48. Értekezni uccai emeleten. 2662c

KÜLÖNBEJÁRATU
napos fekvésű kellemes szoba butorozva, esetleg ellátással kiadó. Szentanna 58. 2550—b

5 SZOBA
hallos lakás, minden komforttal kiadó, ugyanott kétszobás garzou lakás, fűrdőszobával nov. 1-re kiadó. 856—d

EGY
szoba, konyha, nyári konyha és kamara 15-re kiadó. Korponai u. 5. 2524—d

FÜTŐHAZZAL
szemben két szoba, konyha, speiz kiadó, baromfi udvar, disznótartás. Délior 23. 3684c

NÉGYSZOBÁS
lakás novemberre kiadó, esetleg 2x2 szobára megosztva is. Rákóczi 4. I. em. 2705—b

UCCAI
egy szoba, konyha, fűrdőszobával november 1-re kiadó. — Libakert, Szegfű ucca 14. 2701b

SZÉP
uccai butorozott szoba, előszobával nov. hó 1-re kiadó. — Monti ezredes, Magoss ucca 17. sz. 2698—c

KIADÓ
modern kétszobás, uccai lakás a Nagyerdőnél, mv. 1-re. Hadházi ucca 31—d. 956—c

NÉGYSZOBÁS
komfortos lakás november 1-re kiadó. Jókai u. 6. 2429c

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai butorozott szoba november 1-től kiadó. Timár ucca 5. 2644—b

NOVEMBER 1-RE
3 szobás uccai lakás kiadó. — Mester 39. 1028—a

DRISZKRÉT
különálló elegáns uccai butorozott szoba, előszobával kiadó. Pacsirta 11. 2774—d

KIADÓ
Homokkert, Kisáron ucca 18. alatt szoba, konyha, kamara, november 1-re. Sertés és baromfi tartás. Érdeklődni lehet a helyszínen, délután. 2778-b

KIADÓ
egyszerű kétszobás és egy — pince lakás, üzletnek is. Thaly Kálmán ucca 4. 2776—d

BUTOROZOTT
kétszobás lakás, Komlóssy ut 56. kiadó. Külön egy szoba is. Értekezni: Bethlen ucca 4. sz. 2776—a

KIADÓ
új lakás Loránffy ucca 30. Egy szoba, konyha, speiz. — 3682—b

EGY
szoba és konyha, mely garzonlakásnak is nagyon megfelel, novembertől kiadó. Hid u. 10. 1015—b

SZOBA-KONYHAS
lakás, egész udvarral kiadó. — Munkás ucca 15. Értekezhetni: Kandia 10. Burai. 1017—b

EGY
szoba, előszoba, konyha nov. 1-re kiadó. Nyil ucca 99. 1032a

Eladás

íróasztallal, régi olasz stílusú, tejes üveggel, teljes háló szoba könyvtárral, női íróasztal és mahagóni íróasztal, 4111 teli kátfát, többféle női kelengyék, vasgatyák eladók. Kossuth u. 29 sz. 2637—b

ELADÓ
olcsón 1/2 keményfa, funérozott háló. Andrassy ut 71. 2562—a kétszobás, konyhás, uccai lakás és pincehelyiség, üzletnek vagy lakásnak. Thaly Kálmán ucca 4. 3563—d

CSEMEGE
szőlő, édes, sasza, muskotály vegyesen, kilója 30 fillér. Kapható, nagyban és kicsinyben Zöldfa ucca 1., Molnár Lukátsnál. 2472—b

TELJES
háló szoba, feltűnő szép könyvszekrény, tejes üveggel, téli női és férfi kabátok, könyvállvány, szép női íróasztal, — mahagóni íróasztal, többféle női kelengyék eladók. Kossuth ucca 29. 2543—b

EGY
szoba és konyha, mely garzonlakásnak is nagyon megfelel, novembertől kiadó. Hid u. 10. 915—c

ELADÓ
110 darab két éves sovány — mangalica sertés és 109 darab 3 hónapos mangalica malac — Erdődynél. Ujfehértó. 2706—b

ÜRES
üvegek eladók. Piac u. 70., az udvarban. 1030—A

Vétel

CSERÉPKALYHÁT
folytonzó kályhát, ablakot, — deszkát, cserépet, téglát megvételre keresek. Pacsirta u. 11., Tápay. 2513—b

EGY
keveset használt vaskályha eladó. Megtekinthető Piac u. 34., házimesternél. 871—A

Ellátás

TELEP
ellátásra elfogadok iskolás — leányt, zongora, fűrdőszoba használatával. Cim a kiadóban. 2690—b

KÖZÉP ISKOLAI
tanulót teljes ellátásra vállalkoz. Gábor, Hatvan ucca 1., II. 5. 1029—c

Különféle

5—6000
pengővel divatúru üzlethez társat keresek. Cim a kiadóban. 2775—a

DEUTSCHE
Spiel und Beschäftigungsstunden für Kinder ertheilt Wiener Pädagogin Simonffy 32., földszint. 897—d

TANTE HANNA
németnyelvű játszótérre újabb földszint. Simonffy 32., földszint. 896—d

A KÖZTETEMTŐL
a Czegléd uccáig elveszett egy esőkabát. Kérem a szives megtalálót beadni Czegléd ucca 14. Jutalom ellenében. 2675—A

NYUGDIJAS
özvegy asszony, trafik engedéllyel, nyugdíjas özvegy társnőt keres, közreműködéssel, kétezer pengő tőkével. Cim a kiadóhivatalban. 2508—d

TEHERAUTÓ-FUVAROZÁST,
költöztetést bárholon és bármilyen gyors és nagyteherbírásu üzembiztos teherautóinkkal — versenyképes árban vállalkunk. Autóforgalmi, Hatvan ucca 53. Telefon 15-12 és 17-70. 1098d

DIÁKOKAT
bármikor előkészít ebédkosztért vidéki egyetemista. Cim: Lehoczky János, Teleki ucca 9. 2479—b

MINDEN
igényt kielégítő elsőrendű urisabóság, olcsó fazonárok. Kun József, Piac ucca 44. Tanulót felveszek. 644—d

BAROMFITRÁGYÁT,
istállótrágyát elhordatom. Értékesítést: Nyomatató ucca 3., házimester. 2431b

BUDAPESTRE
utazó, vagy ott tanulni szándékozó urhölgyek, Kőbánya — alsópályaudvarnál kellemes otthon, teljes ellátást kaphatnak havonta, személyenként 80, — naponta 4 pengőért. Cim a kiadóban. 668—A

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231 A

10 szavas apróhirdetését 50 fillérért hétköznap

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelőzés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.

Apróhirdetését feladhatja: reggel a Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti főkiadóhivatalunkban.

Délután 6 től este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

PIAC UCCAN
központi fűtéses kisebb szoba, fűtés, világítás, fűrdőszoba használatával havi 35 pengőért kiadó. Cim a kiadóban. 816—A

PIAC
uccai üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2687—A

NÉGYSZOBÁS
nagyon szép modern lakás, város központjában, méltányos bérért kiadó. Telefon 382. — 1024—c

EGY
szoba, konyha, pincével november egytől kiadó. Csokonai u. 26. sz. 1027—a

KIADÓ
azonnal modern, télen-nyáron lakható villa lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, fűrdőszoba és minden mellékhelyiségből. Értekezhetni Liener-műteremben, Csapó ucca 1. 488—A

KIADÓ
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségbe való költözésével, a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

KIADÓ LAKÁSOK:
Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fűrdőszoba, cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből áll, november hó 1-re. Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fűrdőszobából s minden más komforttal, azonnal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, mely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. szám, könyvkereskedésben.

ÖTSZOBÁS
földszinti uccai urilakás azonnalra kiadó. Értekezni: Arany János 20. 1036—a

HÁROMSZOBÁS
földszinti udvari lakás novemberre kiadó. Arany János 20., emelet. 1035—a

KÉT
szoba, konyha november 1-re kiadó. Teleki u. 16. 1038—a

Pénz
keresek teljes fedezet mellett, egyik ügyfelem számára, előnyös feltételekkel. Dr. Gorove Lajos ügyvéd, Ferenc József ut 81.

LYRA
Produktiv Genossenschaft bécsi gyártmányú, fekete, kiváló jókarban levő, használt zongora eladó. Szendrő zongora raktárban, Batthyány u. 2678-c

ELADÓ
alig használt férfi öltöny, átmeneti kabát, rövid bunda és egy női kosztüm. Piac u. 34. sz. könyvkereskedésben. 848-A

GAZKALYHA
olcsón eladó. Megtekinthető a Független Ujság kiadóhivatalában. 601—d

MAGAS
törsű, nagyszemű pöszméték glycinéék eladók. — Domokos ajós 24. 2559—c

FAÁGY
sodrony, összehajtható vasgaty, kályha, szekrény, villany lámpa eladó. Piac ucca 77., keresztépület I. em. 6. ajtó. 853—d

KÉT
szép grenadin függöny eladó. Cim a kiadóban. 1033—a

SZÖLŐ
Dinka, mézédés, téli eltevésre kapható és megrendelhető. — Zöldfa ucca 1., Molnár Lukátsnál. 2648—b

FÉRFSIZOBA
garnitúra, mahagóni, mokett, olcsón eladó. Széchenyi ucca 21. sz. 1034—a

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgóképen, Debrecen, Piac ucca 49. szám.